

2015年4月23日 星期四 统筹:杨莹 编辑:肖雅文 美编:董思秀 校对:王泓

美国尼尔森中国区董事总经理奥利弗拉斯特： 掌握数字化才能掌握电商主动权



走路看淘宝,坐公交车看淘宝,甚至上厕所、闲余时间都是在网上购物,这成为不少网购达人、“剁手党”的真实生活写照。

不可否认,虽然电商在中国发展的时间不长,然而发展速度非常快,如今中国已经成为全球第一大电商,不过,未来中国的电商该往哪里走?在昨日举行的第三届世界新兴产业发展主题论坛上,美国尼尔森中国区董事总经理奥利弗拉斯特给出了答案。

“我认为掌握数字化才能掌握电商主动权。”奥利弗拉斯特说,不管是在

中国还是全球,电商必须要有测量消费者的意识。

2014年,中国电子商务市场交易规模12.3万亿元,同比增长21.3%;其中,B2B电子商务市场占比超七成,网络购物占比超两成,网络购物占比有明显提升;中小企业B2B电商市场营收增长超三成;网络购物年度线上渗透率首次突破10%;移动购物市场规模增速超200%。有研究表明,一个人平均每天看手机的次数是170次。

奥利弗拉斯特认为,这些数字的背后折射的是移动互联网的蓬勃生机,但怎么能在这么多的商机中捕捉到精准

的客户?必须由大数据分析来做支撑,市场营销系统应该建立在数字化的基础上,融会贯通,用数字化来全面测量消费者。

对于2015年的全球电商市场,奥利弗拉斯特从6个方面做了预测:受欢迎的营销内容将持续升温、视频的使用更多、个性化受捧、精细定位且超细分市场、更加注重移动设备、在线广告支出增加。对于未来电商的发展,奥利弗拉斯特认为健康和提高生活品质、线上创新将是新趋势。

郑州晚报记者 赵柳影 胡审兵/文 周甬/图

法国欧瑞泽投资集团董事总经理、大中国区总裁陈永岚： 资本市场和新兴产业是互相依托的



新兴市场是资本市场和投资基金最核心的投资领域,同时新兴市场是新兴产业成长最为依赖的营养元素。法国欧瑞泽投资集团董事总经理、大中国区总裁陈永岚说,任何产业的发展,没有资本,新兴产业是不会兴盛的。企业在创业期,如果没有资本市场的支持,好的想法、技术也得不到发展。

陈永岚认为,资本市场和新兴产

业也是供需关系。资本市场为新兴产业提供了各种需求的金融工具,新兴产业也为资本市场创新提供了动力。目前,中国正在进行的人民币国际化等对资本市场和新兴产业的发展对接都是有好处的,但是中国还需要进一步加快,因为企业需要资本是没法等待的。

陈永岚还以美国硅谷的事例进行分析,他认为硅谷有三点启示:一是1999年,硅谷首次公开上市的企业达到72家,有130亿美元的风险投资进入这一地区,占美国风险投资总额的33%;二是2014年,硅谷有7000多家高科技公司,1000多家风险投资公司,2000多家专业中介服务机构;三是硅谷是钱堆出来的,成功的核心因素是资本。陈永岚认为,世界上不会再产生第二个硅谷,因为不会再有那么多资本聚集在一个地方。

郑州晚报记者 胡审兵 赵柳影/文 周甬/图

上海国际金融学院院长、教授陆红军： 创建郑洛开中原经济走廊 联接“一带一路”通道

“如今,世界从战略的博弈进入到战略的融合阶段,中原地区怎样建设一带一路经济,提升我们的核心竞争力。”上海国际金融学院院长、教授陆红军说,中国曾经是世界航运中心,明代的郑和发现美洲新大陆比其他国家早了75年,后来中国错失了全球经济和金融中心的地位,如今郑州这样的内陆型城市,一定要开放。“竞争力在变化,我们以前讲的核心竞争力已经被边缘竞争所取代,怎样使中原地区再一次进入到中国的核心,整个河南应该成为一区四中心,郑州应该成为一区三中心。”

陆红军说,河南定位一区四中心,也就是一带一路欧亚合作示范区、中原欧亚金融中心、欧亚大宗商品商贸物流中心、丝路跨

文化交流中心、能源储运交易中心,“我们是不是能建一个郑洛开中原经济走廊(郑州—洛阳—开封),让这个走廊去跟一带一路大量通道、走廊、园区、港口来互联互通。”

对于郑州的发展,陆红军建议做一个一区三中心。陆教授说,作为一带一路示范区的一个起步区,郑州已经明确定位为支持建设航空港国际陆港和加强口岸和跨境电子商务合作,“我这两天在会上看到,郑州有许多非常好的项目,需要各国专家和行业合作。区域金融中心在郑州落地空间很大。等区域金融中心形成后,郑州再逐步向西推进,建成一个欧亚的国际金融中心或者服务中心。”

郑州晚报记者 李丽君

亚太总裁协会全球执行主席郑雄伟： 未来5年,新能源市场潜力巨大



河南正处于工业化、城镇化快速发展阶段,蕴藏的巨大需求潜力不断释放,接下来,河南将在发展新兴产业上发力,加速发展以电子信息、“互联网+”、生物医药、新能源、新材料等新兴产业。

对此,亚太总裁协会全球执行主席

郑雄伟十分看好新能源产业。

“2014年,全球清洁能源投资达到历史最高水平,总额达到3100亿美元,同比增长16%。其中,太阳能投资达1496亿美元,比2013年增长了25%,风电投资达到995亿美元,增长11%,预计全球生物燃料市场在5年后将达到1800亿美元。”郑雄伟说,此外,关于节能环保行业,预计今后5年,市场规模将累计超过10000亿美元,产业投资将达到30000亿美元;未来30年,资源循环利用产业所提供的原料占全球原料总量的比例将从30%提高到80%。

郑州晚报记者 赵柳影 胡审兵/文 周甬/图

中国国际贸易促进委员会会长姜增伟： 借助投洽会,打造开放河南

中国国际贸易促进委员会会长姜增伟认为,目前,全球经济正处于经济危机后的深度调整期,各个国家都在推动变革创新,转变经济发展方式,调整经济结构。在这种情况下,中国更加注重对外经贸合作和对外经济发展的积极作用,为此,中国正在实施新一轮的高水平对外开放,推动外贸升级,

并积极实施走出去战略,推动一带一路建设,与世界各国各地区共同打造互利共赢。

因此,此次投洽会是河南推动全面开放,打造河南开放的载体,同时也是中部地区抢抓机遇,加快实现开放崛起和绿色发展的重要平台。

郑州晚报记者 赵柳影 胡审兵

慧聪网合伙人、产业带运营与发展事业部总经理姚永超： 通过1+1服务 让更多企业尽快融入互联网+

“我们产业带主要做传统商户业态的升级,传统商户业态的形态主要有集散地,集散地就相当于B2B形式,比如是矿山机械、医疗器械等的集散地,我们就对这些传统的业态进行升级,第二个像是展会,可以实现网上展示。这些属于互联网+的结合,投资方面更多属于知识性的投资,服务器放在哪里其实都一样。目前,整体来说,工业企业触网意识非常活跃,但是这个加法主要是在产品营销方面,思维意识上、经营模式的引用上、在产品互联网方面还比较弱。”慧

慧聪网合伙人、产业带运营与发展事业部总经理姚永超认为,未来长期主要在智能方面,运用互联网思维对它的产品进行升级,产品即是营销,同时互联网思维更是资源和平台的整合。“我们设立一些体验中心,传统企业通过互联网+的形式比较漫长,通过多方面1+1的服务,让企业尽快融入到互联网中。前几年属于消费互联网,如京东,现在进入到厂家、分销商的环节,也需要互联网,这个领域的互联网+对城市推动更大。”

郑州晚报记者 胡审兵 赵柳影